

ОБУЗДАТЬ АМЕРИКАНСКИХ АГРЕССОРОВ!

РУКИ ПРОЧЬ ОТ КУБЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Шахунского территориального
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 81

Воскресенье, 28 октября 1962 года

Цена 2 коп.

Уважаемый господин
Рассел!

Я получил Вашу телеграмму и выражая искреннюю признательность Вам за ту тревогу, которую Вы проявляете в связи с агрессивными действиями США, ставящими мир на грань войны.

Мне понятно Ваше волнение и беспокойство. Хочу заверить Вас, что Советское правительство не примет никаких решений, которые были бы безрассудными, не даст спровоцировать себя неоправданными действиями Соединенных Штатов Америки и сделает все для того, чтобы ликвидировать ту чреватую непоправимыми последствиями ситуацию, которая сложилась в связи с агрессивными действиями правительства США. Мы сделаем все зависящее от нас, чтобы не допустить развязывания войны. Мы полностью отдаем себе от-

чет в том, что если эта война будет развязана, то она с первого часа станет термоядерной и мировой войной. Это для нас совершенно ясно, но, видимо, неясно для правительства США, которое вызвало этот кризис.

Говорят, что американское правительство стало на такой безрассудный путь не только из-за ненависти к кубинскому народу и его правительству, но и руководствуясь предвыборными соображениями, в угаре межпартийного предвыборного ажиотажа. Но ведь это безумство, которое может привести мир к катастрофе термоядерной войны. Людям, которые несут ответственность за политику США, следовало бы подумать над тем, к чему могут привести их безрассудные действия, если будет развязана термоядерная война. Если не преградить путь агрессивной политики американского правительства, то народ Соединенных Штатов, как и другие народы, жизнью миллионов людей будет вынужден расплачиваться за такую политику.

Прошу Вас, г-н Рассел, с пониманием отнестись к нашей позиции, к нашим действиям. Сознавая всю

сложность положения, вызванного пиратскими действиями американского правительства, мы не можем в какой-либо форме соглашаться с ними. Если мы будем поощрять правительство и бандитизм в отношениях между государствами, то это не будет способствовать укреплению норм международного права и, следовательно, правопорядка, на котором строятся нормальные взаимоотношения как между государствами, так и между народами, между людьми. Поэтому если правительство США будет грубо попирать, нарушать международные права, если оно не будет следовать в своих действиях призывам разума, то обострившееся до крайности положение может выйти из-под контроля, и это может вылиться в мировую войну со всеми печальными последствиями для народов всех стран.

Вот почему сейчас требуются усилия не только Советского Союза, социалистических стран и Кубы, которая стала как бы главным фокусом сосредоточения мирового кризиса, но необходимы усилия всех государств, всех народов и всех слоев общества, чтобы предотвратить воен-

ную катастрофу. Ведь если эта катастрофа разразится, она принесет человечеству очень тяжелые последствия и не пощадит ни правых, ни левых, не пощадит ни тех, кто отстаивает дело мира, ни тех, кто хочет быть в стороне.

«Перед лицом чудовищных провокаций американского империализма наш народ еще раз заявляет о своей решимости отстоять свои права, ответить на любую агрессию и разгромить ее независимо от того, откуда она будет совершена. Все кубинцы встали на борьбу, они полны решимости выполнить свой патриотический и революционный долг». ФИДЕЛЬ КАСТРО

му надо обуздовать разбойника с тем, чтобы законы джунглей не были законами в отношениях между цивилизованными людьми и государствами.

Советское правительство считает, что правительство Соединенных Штатов Америки должно проявить сдержанность и приостановить реализацию своих пиратских угроз, чреватых самыми серьезными последствиями.

Вопрос войны и мира настолько жизненно важный вопрос, что мы считали бы полезной встречу на высшем уровне, чтобы обсудить все возникшие вопросы, сделать все, чтобы снять угрозу развязывания термоядерной войны. Пока не пущено в ход ракетно-ядерное оружие, еще есть возможность предотвратить войну. Когда американцами будет развязана агрессия, то такая встреча станет уже невозможной и бесполезной.

Еще раз выражаю Вам признательность за Ваше обращение, которое продиктовано заботой о судьбах мира.

Искренне уважающий
Вас
Н. ХРУЩЕВ.
Москва
24 октября 1962 года.

ОТВЕТ Н. С. ХРУЩЕВА БЕРТРАНУ РАССЕЛУ

Телеграмма
Бертрана Рассела
Н. С. Хрущеву

Обращаюсь к Вам с призывом не дать спровоцировать себя неоправдываемыми действиями Соединенных Штатов на Кубе. Мир поддержит осторожность. Убедительно советую искать осуждения через Организацию Объединенных Наций. Поступительные действия могут привести человечество к гибели.

Бертран РАССЕЛ.
23 октября 1962 года.

Обмен телеграммами
между У. Таном
и Н. С. Хрущевым

И. о. генерального секретаря ООН У. Тан направил Н. С. Хрущеву телеграмму, в которой он предлагает меры для улучшения положения в районе Карибского моря.

Н. С. Хрущев в ответной телеграмме выражает согласие с предложением У. Тана.

УДАРНЫЙ ТРУД—НАШ ОТВЕТ

Опасная игра с огнем стала политикой империалистов США. Приказ президента Кеннеди останавливать все суда, идущие на Кубу, и производить досмотр, концентрация крупных вооруженных сил в Карибском море поставили мир на грань термоядерной войны.

Мы, рабочие Тоншаевского филиала межрайонного отделения «Сельхозтехники», как и весь советский народ, гневно протестуем против незаконных и опасных действий американских агрессоров, единодушно одобряем реши-

тельные меры Советского правительства, изложенные в его Заявлении.

Все свободолюбивые народы мира на стороне Кубы, которая строит новую жизнь.

Мы принимаем близко к сердцу призыв нашего правительства удвоить трудовые усилия, ибо знаем, что оборонное могущество страны рождается в труде и каждый успех на трудовом фронте—удар по планам поджигателей войны.

В этом году наша мастерская организованно начала осенне-зимний сезон

ремонта машин. Став на трудовую вахту в честь 45-й годовщины Великого Октября, наш коллектив уже надежно отремонтировал 6 тракторов и 4 автомашин. До праздника выйдет из ворот мастерских еще три машины.

Мы ставим перед собой задачу—до конца года отремонтировать 40 тракторов, а в течение зимы—не менее 100.

В нашей среде немало замечательных производственников. Добрую славу снискал слесарь Петр Демидович Предеин, токарь

Иллодор Михайлович Лазарев, электросварщик Вениамин Михайлович Горев, кузнец Николай Евстафьевич Фадеев и слесарь Рафаил Михайлович Евстропов. Они ежесменно перевыполняют нормы выработки не менее чем в полтора раза.

Самоотверженный труд механизаторов — ответ на прописки американских империалистов.

В. ЧИКИШЕВ, В. ЕВСТРОПОВ, И. БЕСЕДИН, работники Тоншаевского филиала «Сельхозтехники».

НАМЕЧЕННЫЕ ПЛАНЫ ПОДКРЕПЛЯТЬ ДЕЛАМИ ОКУПАЮТСЯ ТРУДЫ И ЗАБОТЫ

25 октября состоялся совет Шахунского производственно-территориального колхозно-совхозного управления. С докладом «О мероприятиях по производству 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров других угодий и увеличению производства других продуктов животноводства» выступил заместитель начальника управления В. А. ИЛЬИНЫХ.

С докладом «О плане развития сельского хозяйства на 1963 год» выступил начальник планово-экономического отдела управления Д. С. ЛЕБЕДЕВ.

В обсуждении докладов приняли участие А. С. ЧУГУНОВ, инспектор-организатор ТПУ, А. В. МИХАЛИЦЫН, председатель колхоза «Коммунар», Тоншаевского района, И. П. СОКУРОВ, председатель колхоза имени Кирова, Тоншаевского района, Г. Н. РАТИН, управляющий Шахунским отделением «Сельхозтехника», М. И. ДУБРОВИН, главный ветврач управления, П. В. МИРОНОВ, начальник управления, П. Г. ГЛУШКОВ, председатель колхоза имени Фрунзе, Шахунского района, и другие.

Ниже публикуются материалы с заседания совета.

К НОВЫМ ДЕЛАМ!

Из доклада зам. начальника управления
В. А. ИЛЬИНЫХ

Прошел ровно год, как колхозники советской деревни трудятся над претворением в жизнь исторической Программы партии — программы строительства коммунистического общества. Все мысли и дела тружеников направлены к единой цели — созданию изобилия сельскохозяйственных продуктов. Сроки решения этой задачи будут зависеть от того, как разумно и умело мы сможем привести в действие все резервы колхозного производства, как каждый из нас будет мыслить и работать.

Расчеты показывают, что большинство колхозов смогут достичь первого рубежа уже в 1966 году, то есть произведут на 100 гектаров пашни 75 центнеров мяса и 16 центнеров на 100 гектаров прочих угодий. Молока на 100 гектаров сельхозугодий —

341 центнер, яиц на 100 га зерновых — 15,4 тысячи штук. Валовое производство молока будет увеличено с 14875 тонн до 40176 тонн, яиц — с 3215 тысяч штук до 8100 тысяч штук, мяса в убойном весе составит 7500 тонн. Резко возрастет продуктивность всех видов скота, его поголовье. Насыщенность крупного рогатого скота на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий составит 34,2 головы, в том числе число коров на фермах возрастет с 9460 до 18396 голов (то есть 15,6 на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий). Поголовье свиней увеличится с 17765 голов до 36263.

Создать условия для резкого увеличения сельскохозяйственной продукции позволит новая структура посевных площадей, наиболее рациональное использование земли.

Возьмем намеченные рубежи

Из доклада начальника отдела управления
Д. С. ЛЕБЕДЕВА

Исходя из указаний ЦК партии о решении главной задачи достижения в кратчайший срок первого рубежа по производству 75 центнеров мяса на 100 га пашни и 16 центнеров на 100 га остальных угодий, в каждом колхозе разработаны планы развития сельского хозяйства на 1963 год. Планы составлены дифференцированно, то есть с учетом конкретных условий и реальных возможностей каждого хозяйства. Вследствие недосева озимых в текущем году на будущий год предусмотрено увеличение площасти под зерновыми, они составят 57 процентов от площасти пашни. 51 тысячу гектаров займут посевы яровых и 9,3 тысячи гектаров отведено под посевы гороха. До 1700 гектаров возрастет площасть под викой. Изменение структуры потребует большого количества семян, в ряде колхозов их не хватает. Сейчас нужно обратить серьезное внимание на сохранность имеющихся семян, довести их до по-

севых кондиций. Выполнение структуры посевных площадей требует мобилизации всех трудовых ресурсов. Колхозы планируют довести урожайность в будущем году до 9,8 центнера зерновых, 250 центнеров с гектара зеленой массы кукурузы и столько же сахарной свеклы. Для получения такой урожайности необходимо заготовить и внести 335 тысяч тонн торфа и производственное 6520 гектаров сильно кислых почв.

План выходного поголовья крупного рогатого скота коров, свиней и овец в целом по управлению на 1 января 1963 года будет выполнен.

В соответствии с ростом продуктивности возрастет производство и продажа мяса, молока и шерсти в среднем на 25 процентов, а яиц — на 46.

В 1963 году руководителям колхозов необходимо обратить особое внимание на снижение себестоимости продукции — главного показателя качества работы.

Из выступления инспектора-организатора территориального производственного колхозно-совхозного управления А. С. ЧУГУНОВА

Первый год великого двадцатилетия принес большие изменения в экономику колхозов куста, где я работаю инспектором-организатором. Особенно заметно окрепли слабые артели «Память Ленина», «Путь к коммунизму», имени Тимирязева. В них более организованно проведены все сельскохозяйственные работы, они успешно справляются с выполнением социалистических обязательств.

Длительное время колхоз «Память Ленина» был одним из отстающих хозяйств в Тоншаевском районе. Нынче артель успешно справилась с государственным заданием по продаже мяса и молока. В оставшиеся месяцы выполнит план по продаже государству шерсти.

Выполнены свои обязательства и труженики колхоза «Путь к коммунизму» и имени Тимирязева, последний неплохо подготовился к зимовке скота. Все

помещения отремонтированы. На Шабаровской МТФ пущена в эксплуатацию электродопильная установка. В артели хорошо наложен откорм свиней. Все свинарники переоборудованы для группового содержания животных.

Настоящим патриотом колхоза называют О. А. Карагольцеву. От каждой сотни свиноматок Ольга получила по 1388 поросенок. Таких трудолюбивых людей в колхозе много. Все они болеют душой за общее дело, дорожат честью хлебороба. Подлинный герой в труде показывают престарелые колхозники.

Хорошо продумана грантийная оплата труда. Можно не сомневаться, что колхозники возьмут рубеж по производству мяса в ближайшие два года.

Хочется отметить колхоз имени Кирова. Это единственный колхоз в районе, наиболее обеспеченный рабочей силой (325 трудо-

способных), но возможности здесь используются не в полную меру. За 9 месяцев с каждого гектара пашни продано по 20 килограммов мяса. Особенно запущено свиноводство. Несмотря на старания, у животноводов низкая производительность труда. Скученность животных, грязь и недостаток кормления привели к низкой продуктивности животных. В артели не позаботились о кормах и о подготовке к зиме помещений. Уже сейчас свиньи содержатся на голодном рационе. Есть молочнотоварные фермы, где коров поят один раз. Животноводам не создано условий для высокой производительности труда. Ферму лихорадит текущие кадры.

Правление колхоза должно перестроить свою работу, сделать все, чтобы успешно решить стоящие перед колхозом многочисленные задачи.

ПО ПУТИ, УКАЗАННОМУ ПАРТИЕЙ

Из выступления председателя колхоза «Коммунар», Тоншаевского района, А. В. МИХАЛИЦЫНА

Важно помнить богатство своей артели — такими мыслями и стремлениями жили труженики нашего колхоза в текущем году. Надо сказать, что коллектив добился неплохих результатов по производству сельскохозяйственных продуктов. Хозяйское отношение к земле, обильное удобрение полей, хорошая обработка и уход за посевами позволи-

ли собрать с каждого гектара по 10 центнеров зерна. Колхоз полностью засыпал семена на весну 1963 года, выполнил обязательства по продаже государству зерна. К 1 октября выполнил план по продаже государству яиц и шерсти. Увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 148 голов, свиней — на 202 головы. Заметно возросла продуктив-

ность животных. В среднем от каждой коровы надоено по 1496 литров молока. Маяком в животноводстве является доярка Шихова. С начала года она получила по 1924 литра молока от каждой коровы. Под стать ей трудится и доярка Ронжина, получившая по 1900 л. от коровы. За 9 месяцев текущего года артель продала 390 тонн молока из плана 450. К концу года свое обязательство выполним, на 100 гектаров сельхозугодий произведем по 100 центнеров молока. Однако колхоз еще отстает от поставленных перед ним задач с производством и продажей государственному мяса.

В эти дни усилия тружеников направлены к тому, чтобы уже в 1963 году реально увеличить производство мяса. Выходное поголовье всех видов скота увеличили: крупного рогатого скота до 800 голов, овец — до 404.

Зима нас не страшит, к ней подготовились основательно: в достатке заготовили грубых кормов, кадры укомплектованы.

Мне бы хотелось выдвинуть вопрос перед областными организациями, чтобы льноперерабатывающие заводы принимали не льнотресту, а льносоломку сразу после околоса. Это бы значительно увеличило доходы от выращивания льна.

Решать неотложно

Из выступления начальника управления
П. В. МИРОНОВА

Прошел один год славного двадцатилетия. Колхозы управления добились положительных изменений, но они еще далеки от выполнения задач, поставленных маркетским Пленумом ЦК КПСС: обеспечить получение 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни, 16 центнеров на 100 га других сельхозугодий и 1000 центнеров молока на 100 гектаров сельхозугодий.

Специалисты управления разработали перспективные мероприятия по получению этого количества продукции. Чтобы получить 7500 тонн мяса, колхозы должны продать 13643 головы крупного рогатого скота, 19701 голову овец и 127525 голов птицы. На 100 гектаров сельхозугодий должны производить 340 центнеров молока, в два раза увеличить производство яиц, а про-

изводство шерсти довести до 629 центнеров. С ростом производства и увеличением продажи государству продуктов животноводства необходимо увеличить поголовье крупного рогатого скота в 1,7 раза по сравнению с 1962 годом, то есть иметь на 100 гектаров сельхозугодий 34 головы крупного рогатого скота, в том числе 8 — 15 коров. Увеличить поголовье свиней и овец в два раза, поголовье птицы — в 1,7 раза. Продуктивность коров должна возрастти до 2400 килограммов молока в год, настриг шерсти — до 2,6 килограмма от каждой овцы. Курятки и до 100 яиц от курицы-несушки.

Получить такое количество продукции к 1966 году можно при напряженной работе всех тружеников колхозов.

1963 год должен стать переломным годом.

ЗНАМЯ ТРУДА
2 СТР. 28 ОКТЯБРЯ 1962 г.

Для льноводов нынешний год стал настоящим экзаменом умения, организованности в работе. Затяжные дожди сдерживали теребление и околот льна, а рано выпавший снег еще больше усложнил подъем льнотресты со стелищ.

Но и с этим экзаменом наши колхозники справляются успешно. Закончив все уборочные работы и используя потепление, правление артели все внимание сосредоточило на подъеме льнотресты со стелищ. В этой работе участвуют не только полеводы, а и большинство механизаторов, работники бухгалтерии.

В колхозе разработана

ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖИМ УСПЕШНО.

и утверждена дополнительная оплата. За каждые 0,40 гектара поднятой в конуса тресты выплачивается по одному рублю деньги и за вязку в снопы за эту же площадь — по 50 копеек.

Принятые меры к спасению основной высокодоходной культуры дают свои положительные результаты. Лен у нас разослан со всей площади 150 гектаров. Сейчас уже со 100 гектаров треста поднята в конуса. Бригада № 6, руководимая И. С. Бахваловым, уже завершила эту работу. Близки к завершению подъема тресты

первая, вторая и третья бригады.

Однако не обошлось дело и без казусов. Неприятно сознавать, что в нашем трудолюбивом коллективе есть еще нерадивые люди. Особенно часто такие проявления встречаются в четвертой и пятой бригадах. Такие люди позорят

не только свои бригады, но и весь колхоз. Здесь и подъем тресты идет медленно, люди не дорожат своей совестью, честью, плетутся в хвосте.

А. Рябков,

председатель колхоза «Всходы Ильича», Шахунского района.



Хлеборобам о труде рабочих ШАХУНЬЯ—ТОНШАЕВО

По новой магистрали
идут машины

Много трудностей преодолели в минувшем сезоне строители дорог, но, несмотря на капризы природы, коллектив дорожно-строительного участка № 1 выполнил годовой план за 9 месяцев.

ПОСТРОЕНА И СДАНА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ЕЩЕ ОДНА НОВАЯ МАГИСТРАЛЬ, СОЕДИНЯЮЩА ДВА РАЙОНА — ШАХУНСКИЙ И ТОНШАЕВСКИЙ.

Еще летом эта дорога считалась непроезжей. В село Тоншаево ездили обездом за несколько десятков километров, теряя по два — три дня. В дождливую погоду на выручку посыпали трактор или буксирували одну автомашину другой. Иное дело сейчас. Из Шахуньи до Тоншаева на автомашине — 30 минут езды.

Построить 16 километров дороги с твердым покрытием за один сезон — задана не из легких. Успеху дорожников способствовали высокая сознательность всего коллектива строителей и высокопроизводительный труд каждого механизатора.

Люди заранее знали свой план. Подготовка к строительному сезону началась еще с осени. Своевременно была отремонтирована вся техника. Зиму к трассе вывезен необходимый строительный материал. А с 7 мая к месту стройки вышла доставлена вся дорожно-строительная техника.

Без ремонта машин работали экскаваторщики Иван Фи-

личев, Георгий Агеев, Леонид Хохлов и Николай Лебедев. Им не уступали автогрейдеристы Леонид Смирнов и Леонид Канаков.

Труднее всех пришлось водителю составу. По из-за пропажи глинистой почвы шахера приходилось доставлять стройматериалы, но, мужественно преодолевая трудности, водители работали с перевыполнением сменных заданий. Особенно отличились Леонид Кулаков, Александр Агеев, Александр Ложкин, Александр Залетин, Юрий Смирнов, Павел Лапшин и Михаил Перминов.

Хорошо потрудился и коллектив асфальтобетонного завода, руководимый мастером т. Молодняковым. Весь сезон завод работал в две смены. Им выпущено и уложено асфальта по твердому основанию более 20 километров.

Готовя достойную встречу 45-й годовщине Октября, коллектив обязался в ближайшее время завершить сезонный ремонт техники и выплатить на дороге Шахунья — Тоншаево в счет плана 1962 года не менее 2 километров земляных работ.

Будообразисты Алексей Гаркунов, Павел Покерасов, Дмитрий Филиппов, Виктор Суворов и скреперисты Геннадий Громин и Василий Бережин возводят земляное полотно на этой трассе уже в счет оплаченного года.

Т. НОРКИНА.
секретарь парторганизации
ДСУ-1.

ЗА ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

8 прорабский пункт электромонтажного поезда № 702 ведет электрификацию железной дороги на участке Шахунья — Уренъ. Здесь на днях состоялось расширенное заседание месткома ЭМП-702, на котором обсуждался вопрос о присвоении отдельным монтажным бригадам звания бригад коммунистического труда.

Такой высокой чести по единодушному решению коллектива удостоились бригады Ивана Петровича Толстикова и Николая Михайловича Анастасина. В коллективах этих бригад четкая трудовая дисциплина, отличное качество работы, члены бригад без-

упречно ведут себя в быту, повышают свою производственную квалификацию и общеобразовательный уровень. Бригадиры и все рабочие охвачены учебой в ШРМ или же техническим курсы.

В соревновании за достойную встречу праздника 45 годовщины Великого Октября больших успехов добились бригады Виктора Гришина, Геннадия Анастасина и Александра Крюкова. Есть основание полагать, что в скором времени они также заслужат право называться бригадами коммунистического труда.

Н. Кальсин,
воспитатель электромонтажного поезда 702.

В обстановке беспечности

СЕЛЬХОЗАРТЕЛЬ «НОВЫЙ ПУТЬ», Тоншаевского района, недавно доставила в семилабораторию семена гороха. Проверка их дала тревожные результаты. Всхожесть составила лишь 18 процентов, жизнеспособность — 28, влажность — 26,3 процента.

Почему же 57 центнеров еще недавно добрых семян стали непригодными к посеву? Потому и только потому, что за их хранением не было никакого контроля. О том, что горох засыпан повышенной влажности, знали все: и председатель колхоза т. Хорошавин, и агроном т. Соловьев, и колхозники, и тем не менее никто не побеспокоился о судьбе семян. Потому они и потеряли семенные качества.

В колхозе засыпано очень мало картофеля.

— Не урожай, — разводят руками члены правления, — что поделаешь? Видимо, придется покупать в других хозяйствах...

Да, придется. Между тем неужели здесь нельзя было вырастить хороший урожай? Можно. Ведь в соседнем колхозе картофель уродился на славу. Все дело в том, что в «Новом пути» он был посажен наспех, в плохо обработанную и удобренную почву, поздно. В течение лета его не удосужились даже хоть бы один раз окучить.

Можно понять колхозников сельхозартели, которые сейчас всерьез озабочены будущим урожаем, и нельзя не упрекнуть в том, что если не хватает семян картофеля, овса, льна и ячменя — в этом есть их вина.

В нынешнем году был сравнительно неплохой сбор озимых. В колхозе есть запасы ржи. Можно было надеяться, что правление проявит заботу о зерне, чтобы впоследствии на него произвести обмен. Между тем, к сожалению, рожь хранится бесхозяйственно и, видимо, это никого не волнует.

И. Смирнов.

МЫ С ТОБОЮ, ПАРТИЯ!

Мы твои солдаты,
солдаты, солдаты.
Мы грозы Октябрьской
столицы, слышали раскаты.
Мы с тобой в походы
ходили и в бои —
Сыновья твои!
И дочери твои!
Мы с тобою бурю разнесли
по свету,
Огненные стяги взвили
над планетой.
Мы твои слыхали

пламенное Слово,
Ты ведешь нас к битвам
и к победам новым:
Больше хлеба! — битва,
Больше стали! — битва,
Мы твои солдаты,
мы в колоннах слитных,
Мы твои солдаты,
мы с тобою вместе,
Мы иной не знаем
добрести и чести!
А. ПРОКОФЬЕВ.

УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ

Повышать плодородие земли — над выполнением этой задачи трудятся колхозники сельхозартели «Авангард», Шахунского района, постоянно.

В нынешнем году хлеборобы заготовили на удобрение свыше 700 тонн торфа. Закончив полевые работы, члены артели приступили к вывозке удобрений на поля.

У нас в колхозе каждый знает, что чистый

торф эффекта дает меньше. Поэтому правление принимает все меры к тому, чтобы вносить его только в смеси с другими удобрениями. Для этого в колхоз завезено 60 тонн фосфоритной муки.

Компостируя ванные удобрения вносим в первую очередь на участки, отведенные под кукурузу и сахарную свеклу. На каждый гектар будет внесено компостов не меньше, чем по 20

тонн. Сейчас уже заготовлено таких удобрений около 550 тонн.

Труженики артели поставили перед собой задачу — вносить нынче все удобрения только в компостируемом виде и заготовить их не менее 10 тонн на каждый гектар пашни.

И. Герасимова,
агроном.

ЗНАМЯ ТРУДА

28 ОКТЯБРЯ 1962 г. 3 СТР.

Увлекательный диспут

Библиотека Вахтангского Дома культуры «Красный Октябрь» в минувший вторник организовала диспут на тему «О вас, мужчины, разговор».

Участникам диспута были предложены на обсуждение такие вопросы:

— Выросли плохие дети, а кто в ответе?

— В чем семейное счастье?

— Жена мужу подруга, а не присуга.

— Мужчины, каков ваш идеал жены?

О воспитании детей в семье, о положении жены и о семейном счастье выступил П. С. Березин. Он очень интересно рассказал о положении женщины в семье в дореволюционной России и в наши дни в Советском Союзе.

Диспут немного отклонился от темы, так как среди присутствующих было много молодежи. В связи с этим ведущему диспута Д. С. Фролову были заданы вопросы: что такое любовь и существует ли она вообще? Фролов ответил очень хорошо. Он рассказал, как смотрят на любовь в странах Запада и что сказал Ленин о любви и семье в нашей стране.

Колхозники Пижемской бригады колхоза «Коммунар», Тоншаевского района, построили хороший пруд. В водоеме началось разведение обыкновенного карпа и линя. Сейчас в нем расположилось большое количество этих рыб.

В текущем году колхоз построил еще два новых водоема: один на речке Ташленке и второй—несколько ниже Пижемского пруда. Недавно в новые водоемы запущены карп и плотва. Скоро пустят линя и карася.

Пруд на речке Ташленке занимает несколько гектаров.

И. СМИРНОВ.

На снимке, сделанном в сентябре 1962 года, пруд на речке Ташленке.

Фото Л. Василькова.

Живой интерес присутствующих вызвало выступление учительницы Г. П. Диляевой. Она говорила о мнении достоинстве некоторых мужчин, которые считают уничижительным помочь жене по хозяйству и в то же время не находят ничего уничижительного в том, что являются домой в пьяном виде и устраивают скандалы.

После вопросу о счастье человека за рамками семьи выступила Черникова. Она привела в пример эпизоды из романа Г. Николаевой «Битва в пути». По ее мнению,

По счастливому билету

Валентина Максимовна Голуб, рабочая Сявского леспромхоза, имела несколько билетов денежно-вещевой лотереи третьего выпуска. Один из них оказался счастливым. Валентина Максимовна выиграла на него стиральную машину.

И. Савин.

П. БЕРЕЗИН

СЯВА? А откуда произошло это название? После длительных поисков, встреч с многочисленными людьми мне удалось найти ответ на этот вопрос. Оказывается, есть предание, связанное с происхождением имени поселка.

Когда-то среди дремучего леса на небольшой речке вблизи тракта Ветлуга — Котельнич стоял одинокий охотничий дом старого помещика. Усадьба его находилась на правом берегу реки Ветлуги. При охотничьем доме в качестве лесника состоял крепостной крестьянин Савва, прозванный дворней помещика Сявкой. У него была дочь. Когда девушке исполнилось восемнадцать, она превратилась в стройную красавицу. Барин зачестил к леснику. В один из таких приездов он приказал Савве привезти его

нию, счастья и любви вне семьи быть не может.

В целом диспут прошел очень интересно.

Мероприятия, подобные проведенному в Доме культуры, организуются работниками библиотеки не впервые. Так, несколько раньше состоялись диспуты на темы: «Как жить, чтобы твои дела остались в памяти людей», «О девичьей гордости и мужском достоинстве» и «Поговорим о вкусах».

Скоро библиотека Дома культуры организует обсуждение книги В. Кожевникова «Знакомьтесь, Балуев», на котором читатели поделятся своими мнениями о героях произведения, о любви, дружбе, товариществе. Они обсудят вопросы: удалось ли автору достаточно убедительно показать, какими качествами должен оладить человек будущего коммунистического общества, и на кого, в первую очередь, они хотели бы равняться?

Г. Грибанов
Пос. Вахтан.

СЯВКА

дочь в барскую усадьбу. Там где она будет служить сенной девушки.

Предчувствуя недобро, лесник не выполнил распоряжение помещика, чем вызвал его гнев. Барин пригрозил ему поркой.

Скрепя сердце, Савве пришлось выполнить приказ помещика. А вскоре он узнал, что барин превратил его дочь в наложницу. Девушка не вынесла позора, бросилась в реку Ветлугу и утонула.

Лютую злобу затаил крепостной на барина. Он решил отомстить ему за поруганную честь дочери, задумал убить его, хотя замысел свой до поры до времени держал от всех в глубокой тайне.

Между реками Большой Какшей и Нейи, недалеко от охотничьего дома, среди болот на речке Ржавке находился стан разбойников. Договорившись с

Отчего бывают пожары

Отчего возникают пожары?

Вопрос, на который можно дать много ответов. Однако основными причинами их возникновения чаще всего являются: халатность граждан, детская шалость с огнем, неисправность отопительных приборов и электроустановок.

Днем 3 мая 1962 года в городе Шахунье на улице Лесоруба в доме № 50, принадлежащем гражданину Шарову, возник пожар. Виновник его был шестилетний мальчик Юра Шаров, который, играя спичками, развел за двором костер.

От халатного обращения с огнем 13 сентября 1962 года произошел пожар на улице Тимирязева в доме № 37, в результате чего уничтожен жилой четырехквартирный дом. Причиной его возникновения послужило грубое нарушение элементарных правил эксплуатации керогаза.

Часто пожары возникают от пренебрежительного выполнения требований пожарной охраны со стороны руководителей промышленных объектов. Дирекция Русско-Кранского лесозавода долго не выполняла предложений пожарной охраны. И вот результат—14 мая 1962 года в помещении дизельной вспыхнул пожар, которым причинен большой убыток государству.

С наступлением зимнего периода увеличивается опасность возникновения пожаров от отопительных приборов. Поэтому хочется напомнить основные требования пожарной безопасности.

А когда председатель во хмлю, то и дела в колхозе не ладятся.

Пель на деревянном полу

должен быть прибит предотвращением лист размером не менее 70x50 сантиметров, тут не следует держать горючие вещества и материалы, белье, одежду, дрова, а также устанавливать столы, стулья, шкафы, кровати ближе чем на 0,5 метра.

Нельзя разжигать дрова в печи керосином, бензином и другими горючими жидкостями, высыпать горячую золу, шлак и угли вблизи всякого рода строений и легкогорючего материала, использовать в качестве дымоходов вентиляционные каналы.

Совершенно недопустимо посыпать детей в магазин за спичками и папиросами или заставлять их растапливать печи, вести надзор за горящей керосинкой.

Строгое соблюдение правил пожарной безопасности—долг каждого жителя.

В. СОЗИНОВ.

Эхо нашей почты

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВОХМЕЛЮ

Группа колхозников сельхозартели «Борец», Тоншаевского района, писала редакции, что их председатель А. С. Краев, пришедший к руководству колхозом летом нынешнего года, неправильно ведет себя—допускает частные выпивки в рабочее время.

А когда председатель во хмлю, то и дела в колхозе не ладятся.

Письмо редакция направила для проверки и принятия мер в Тоншаевский РК КПСС. Секретарь райкома партии т. Нестерова ответила на днях редакции, что поведение председателя колхоза т. Краева было подвергнуто резкой критике на отчетно-выборном собрании парторганизации колхоза, состоявшемся 11 октября 1962 года. За имевшие место факты пьянки коммунисты решили тов. Краеву указать, а в случае повторения—принять более строгие меры партийного воздействия.

Детский кинотеатр

В Ковернине открылся детский кинотеатр. Весь «административный персонал»—директор, кассир, киномеханики, художники, контролеры, администраторы—сами ребята. Работа построена по бригадному методу: через определенный срок одна группа школьников сменяет другую. Кинофильмы для детей будут демонстрироваться два раза в неделю.

Ю. КИШКИНЦЕВ.

С ПОРТ

От футбола к хоккею

Футбольный сезон в поселке Сява закончился розыгрышем первенства среди юных футболистов. Первое место и звание чемпиона поселка оспаривали пять футбольных команд.

В упорной борьбе этого почетного звания удостоилась команда «Спутник», набравшая 12 очков. Футболисты «Ракеты» (улица имени Крупской) имеют такое же количество очков, но по соотношению забитых и пропущенных мячей уступают «Спутнику». Они заняли второе место.

В связи с окончанием летнего спортивного сезона, Совет добровольного

спортивного общества разработал спортивные мероприятия на зимний период. Решено создать детские команды по хоккею с мячом. Сейчас ведется комплектование команд. Многие юные хоккеисты приступили к тренировкам.

В. Швец.

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТИКОВ

К СВЕДЕНИЮ ОХОТНИКОВ

Добыча белки по Горьковской области разрешается с 28 октября сего года по 15 февраля 1963 года.

Шахунское Райохотовещество.



Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий 1-73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 1079

Тираж 7020